

昨起全市5.74万名考生参加新高考 高二高三学生首次同场考试

□记者 李臻

高考来啦!昨日,浙江省新高考第三次学考、选考开始。对不少参加选考的同学来说,昨日就是走进高考考场。考试共三天,全市有5.74万考生参加。值得一提的是,本次考试第一次出现了高二高三同场考试的场景。而且新高考的选择多样性,在这次也得到了充分体现。



物理选考结束,学生走出考场。 记者 李臻 摄

这次考试考点外都比较冷清

按照浙江省高考改革方案,2017年是全面实施新高考第一年。统一高考招生将按照3+3计分方式,即语文、数学、外语三门为统一必考科目,另外三门为选考科目,考生可在政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术七门科目中任选三门为选考科目。除语文、数学外,其他科目都有两次考试机会,成绩两年有效。因此,昨日选考了历史、物理、技术科目的学生,直接就是在参加高考。

记者在效实中学考点看到,和以往高考相比,这次的考点外都比较冷清,陪考家长很少,三三两两地站着

闲聊。“估计以后高考会越来越淡化的,一年中4月、10月还有6月都有高考,家长和学生也就锻炼出来了。”有个爸爸笑着说,马上有其他家长表示认同。

临近中午,在三中考点外,还有宁波诺丁汉大学附属中学的考生家长带来中饭,等候在门口。“上午考好要12点多,下午一点半又要考技术,孩子赶来赶去太辛苦,所以我们商量着自己带来,到车上吃点,可以节约时间。”不过,让她们欣喜的是,学校已经解决了这个问题,当天安排有关考生在三中食堂用午餐了。

对考试难度,学生反应不一

很多年来,大家印象中高考的第一门科目是语文,但是这次就不同了,昨日上午第一门科目是历史,紧接着是物理,下午考技术。一天下来,根据考生的反映,三门课出题难易程度不一,考生普遍反映历史、技术难度适中,物理有点难。“新高考毕竟才开考第三次,试题难易程度尚不稳定,所以学生各种反应都正常。”我市一位资深高中老师分析认为。

9:30,历史考试结束铃声响起。过了大约10分钟,考场里陆续有考生出来,大家脸上表情都还轻松。一个瘦高的女孩告诉记者,自己根据兴趣

选考了历史、生物和政治。“感觉历史试卷难度总体还好,后面的大题目相对难一些。具体题目,考过一下子就记不大清楚了。只记得有一题是让我们分析二战后欧洲的版图,这题我卡了一下。”

不过,这种情况也让学霸们有点焦虑,“简单既好也不好,试卷简单区分度不大的话,赋分就很容易靠后,可能难拿高分啊。”有名女生有点焦虑,说班里的学霸上次选考考了97分,这次还来参加,希望高手不要太多,否则明年还要再考一次。

高二高三同场考试,高二学生比较弱

这次考试首次出现了高二、高三学生同场考试的场景,其中高二学生以学考为主,考试时间为一个小时,高三学生多为参加选考,考试时间为一个半小时。

昨日中午11:30,物理学考结束,考生们走出考场,记者看到有几个女孩是红着眼睛走出来的。“我来不及做完!”当老师上去收准考证时,孩子带着哭腔说。“最后大题考动能知识点,我只列了式子。”有个男孩也很沮丧。不过,老师安慰他说:“没关

系,列了式子也有分数的,考好就放一边了。”

到12点,参加选考的高三学生陆续走出考场,看起来就淡定多了,“选考最后大题是电磁知识,有点烧脑!”有个姓陈的男生告诉记者。

今年带高三的物理张老师分析说:“从教学进度来说,高三学生学习时间更长,掌握知识更扎实,高二相对复习时间少,不够充分,所以相对高二学生就比较弱,可能和这个原因有关吧。”

新高考的选择多样性显现

根据新高考相关政策,本次考试的科目和场次较多,三天考试中,除语文、数学仅提供学考试卷外,政治、历史、地理、物理、化学、生物及技术各科均提供学考、选考两种试卷,还有外语科目各语种试卷,共约20余套。而且在新高考中,什么科目作为选考科目,何时考、考几次,均由考生自主选择。

记者了解到,这次参加选考的高三学生中,大多数学生要参加四门考试:三门选考加一门英语。但也有个别学生在今年4月取得满意成绩后,这次只有三门考试了。“我们有个学生上次选考的生物满分,这次就只有

三门考试了。”宁波中学一位老师告诉记者。但记者采访时也遇到这次考五门的学生,“除了选考的历史、物理、生物三门,这次我还有英语、数学。”这个陈同学告诉记者。

在学考的高二学生中,大多数同学考两到三门科目,但是也有少数同学只有一门。“儿子这次只有物理考试,下午我们全家就去杭州旅游了,今年暑假8月开学、国庆只休三天,一直都没好好休息,这次全家趁这个空当去放松下。”在效实考点门口,有位家长聊起自家的旅游计划,引得大家一阵羡慕。

●●● 相关新闻

下周一一起,全市高二高三学生放秋假

昨天,高中学业水平考试和高考选考科目考试拉开序幕,这是我省高考改革以来的第三次学考选考考试,考试将持续至10月16日。

虽然考试很辛苦,但是紧张的考试过后,全市高二高三学生们将迎来秋假。由于2016年下半年全省普通高中学考(选考)比去年提前了2周时间,我市对2016年下半年普通

高中高二、高三年级的教学安排进行了相关调整。高二、高三年级继续实行学段制,本次学考(选考)后,10月17日至23日休息,10月24日按新学段课表上课。

三大宗师生肖鸡图首次齐聚,打破生肖溢价发行方式,等面额兑换发行,掀起收藏热潮

中国千年生肖文化经典

“2017名家生肖鸡周年纪念银”等额兑换

■国际精制币造币标准铸造,第四套人民币设计大师李斌操刀设计,每枚资费面值100元;
■徐悲鸿“鸡”、齐白石“鸡”、张大千“鸡”,三大祥鸡齐聚;

■枚枚999白银打造;一枚重20克,共60克;并出具鉴定证书
■购买2套,可获赠2017年鸡年贺岁纪念钞一对,中国银行与大西洋银行发行



徐悲鸿的吉星高照鸡、齐白石的五谷丰登鸡、张大千的鹏程万里鸡,三大名家祥鸡齐聚纳福

2017年名家生肖鸡贺岁银,由3枚纪念银组成,镜面分别以中国三大名家祥鸡为蓝本,其中包括了齐白石十二生肖《五谷丰登鸡图》、徐悲鸿十二生肖《吉星高照鸡图》、张大千《鹏程万里鸡图》,三大祥鸡齐聚纳福,收藏价值不可估量。

面值是不可撼动的保障,白银打造、高面值,不能错过的收藏机遇

中国收藏,面值为上,“面值”是藏品关键的收藏因素,生肖题材一直被业界看好及稳定,被称为收藏的佳品,例如面值1元的生肖羊币,面值10元生肖龙银币现在高价都很难买到了,那么面值高达300元、贵金属白银打造的2017年《生肖鸡周年纪念银》收藏价值无可撼动,高面值带来高收藏,银材质蕴含高收藏潜力,堪称2017年度收藏的精选贵金属藏品。

开创“新一轮生肖银兑换”先河,蕴含的收藏潜力不可估量

贵金属纪念题材收藏品,往往都是溢价发行,像2015年钱博会纪念金币,面值10元,发行价格却1000多元发行;面值10元的熊猫金币,始发价都在1000元左右。2017年,特批等值兑换发行,特定面值300换300。根据往年的生肖收藏品的行

情,等额兑换收藏潜力不可估量,换到就值了。

本市仅有200套配额,72岁的许爷爷带着他老伴一起报名兑换4套!

72岁的许爷爷一大早就拨打订购热线,他说我和老伴都年龄大了,我又属鸡,想给我们的2个孙子孙女一人留两套“名家鸡年生肖纪念”,今天等值兑换,只收取装帧手续费50元每套,特定面值300元换300元,还是银打造,必须多兑几套,兑两套还送中国银行发行的2017鸡年生肖纪念钞一对,给孩子留300块钱,啥也干不了。不如留这个给他做传家宝。像我们这样的普通工薪阶层绝对买得起,特别感激这次等值兑换领取机会。

发行公告

三大宗师“生肖鸡年纯银纪念”均配有《出品证书》、《收藏证书》、《检测证书》等,全国仅发行2017套,宁波仅限200套,全国统一兑换价:350元/套(含50元装帧检测手续费50元),兑完即止!

兑换电话:0574-82920895
兑换地址:宁波市中山路99号新华书店二楼收藏区
(因此次材质特殊,发行量少,每个人最多仅限收藏3套)

